

跟着演艺游石家庄

# 为了一场演出 奔赴一座城

本报记者 张晓娟 刘迪

“不到园林,怎知春色如许……”在石家庄大剧院,观众跟着江苏省苏州昆剧院青春版《牡丹亭》一起“入梦”,沉浸式体验昆曲纤细精巧、柔婉华丽的江南情调。传统戏曲的古老程式也让不少跨越城来看戏的观众充分领略了昆曲之美,大家纷纷感叹,不虚此行!

戏迷小荷特意从邯郸赶来,她表示:“演出很精彩,出行也很便利。我们坐高铁到石家庄,大概半个小时,特别方便。每当看到有顶级院团和超棒的演出,就会跟朋友相约过来。”观众孙培培是一名高校教师,他说:“石家庄的高品质演出越来越多,极大拓宽了观众的艺术视野。作为石家庄人,我们很骄傲,幸福感越来越高。”

演艺市场不断给人惊喜,是许多石家庄人近些年来真切切切的感受。夏天的摇滚演出接连唱响,石家庄摇滚音乐节演出季越来越“嗨”;一场场戏曲演出汇聚各个剧种,不仅有石家庄人熟悉的京

剧、河北梆子、粤剧、昆曲、秦腔等也让戏迷大饱眼福;此外,话剧、舞剧、交响乐、脱口秀等各个类型的演出纷至沓来,亮相石家庄的全国知名精品剧目不胜枚举。

这得益于石家庄市持续加强文艺精品创作,各艺术院团打造了一批“立得住、叫得响、传得开”的精品佳作;还因为石家庄市非常注重引进精品剧目,打造了“引进高雅艺术系列演出活动”“五路丝弦优秀剧目展演”等多个知名文化品牌,为市民打造了一场场文化盛宴,提升了城市的文化品位。石家庄大剧院总经理张立龙告诉记者:“我们持续引进了多部全国知名的剧目,比如在近期策划了‘0311戏剧节’中国国家话剧院话剧展演,其中,该剧院的代表作《四世同堂》将于6月底亮相。”

记者了解到,这个夏天,多部精品好剧引发观众的期待,如上海歌舞团的《永不消逝的电波》、重庆芭蕾舞团原创芭蕾舞

剧《归来红菱艳》等,不断满足人民群众的精神文化需求。

“你若盛开,蝴蝶自来。”丰富的演出不仅满足着本地观众的需求,还吸引全国各地的观众来到石家庄。今年,杨丽萍作品2022版舞剧《孔雀》在石家庄上演。演出期间,记者了解到,剧场里有许多从外地专程赶来的朋友。杜重和妻子从北京出发,在将近4个小时的车程后,他们到达石家庄大剧院;邯郸市民间何山核和朋友坐高铁来到石家庄;刘春玲和儿子从保定坐高铁而来。精彩的演出让远道而来的观众纷纷感叹“值回票价”。

“我们去年11月就订了这场演出的票。在石家庄看演出的性价比很高,同样的票价,剧场里的位置会很不错。”杜重说,“这么近,那么美,周末到河北”,来石家庄看演出是个不错的选择。”观众何山也感叹:“上个月,我回去河北省艺术中心看了金星老师的《日

出》,这次的《孔雀》也是早早就订了票。我感觉石家庄的演出条件越来越好,好剧目也越来越多!”

石家庄繁荣的演艺市场正成为这座城市的一张名片,“为了一场演出,奔赴一座城”也已经不是偶然现象。为了演出而来,在石家庄感悟悠久历史,体验这里的烟火气,“跟着演艺游石家庄”已经成为新时尚。对此,石家庄市文化广电和旅游局相关负责人介绍,今年,石家庄市将继续打造石家庄摇滚音乐节演出季,引进京津及全国演艺产品,以高品质演出活动吸引更多游客,让石家庄文旅“出圈”又“出彩”。

接下来,石家庄市将围绕“跟着演艺游石家庄”活动,整合演艺与美食、景点、酒店等资源,配套推出相关公共服务措施,推动“吃住行游购娱”全链条发展,通过“演艺+旅游”培育新业态,让越来越多的因为一场演出,奔赴一座城市,爱上一座城市。

让传统艺术形式焕发新活力  
鼓舞鼓乐专业委员会正式成立



图为在河北省民间文艺家协会鼓舞鼓乐专业委员会成立大会上,山西太原鼓队表演《太原锣鼓》。  
本报记者 张晓娟 摄

本报讯(记者 杨阳)6月19日,河北省民间文艺家协会鼓舞鼓乐专业委员会成立大会在石家庄市群众艺术馆洪顺曲艺社举行。

河北省民间文艺家协会鼓舞鼓乐专业委员会由河北省民间文艺家协会批准设立,是我省首个以鼓乐艺术为主题成立的专业委员会,开创了河北省鼓乐传承发展的先河,对于深入推进民间鼓种交流互动,展示河北省鼓乐艺术的魅力和成果,提高其在国内外的影响力具有重要意义。

当天举办了成立大会、鼓乐展演、专家授课、鼓乐交流四项活动。弘文中学表演的《常山战鼓》和山西太原鼓队表演的《太原锣鼓》现场炫技,重现“鼓王大会”风采,演员们用精湛的技艺和饱满的热情为现场观众带来了一场视听盛宴;国家一级演奏员、太原理工大学打击乐教授、山西省锣鼓艺术家协会副主席曹岩进行了名为《节奏的韵律》的高端鼓乐艺术讲座;与会专家围绕鼓乐艺术的传承、创新和发展等议题展开了深入研讨和交流,为河北省乃至全国的鼓乐艺术发展提供了宝贵的思路和建议。

据介绍,省民间文艺家协会鼓舞鼓乐专业委员会的成立,不仅为全省乃至全国的鼓乐艺术家和爱好者提供一个交流、研讨和展示的平台,而且为进一步推动河北民间文艺事业的繁荣发展,提高民间文艺工作者的专业水平,让鼓乐这一传统艺术形式在新时代焕发出新的生机与活力。

据悉,未来专委会将秉承“传承、普及、交流、发展、创新”的宗旨,坚持“二为”原则和“双百”方针,积极推动鼓乐艺术的传承和发展,为河北鼓乐事业的繁荣发展作出贡献。

中国游泳跳水奥运阵容公布

## 石家庄培养输送的两名选手入选

本报讯(记者 刘真)6月18日下午,中国游泳协会在官网发布了《游泳中心关于对巴黎奥运会入选运动员名单公示的通知》,对外公布了参加2024巴黎奥运会的游泳、跳水、马拉松游泳和花样游泳项目的运动员名单。在这份名单中,由石家庄培养输送的两名运动员榜上有名,分别是游泳小将高唯中和跳水选手龙道一。

在国家游泳队公布的奥运阵容中,共有31人入选,女子选手18人,男子选

手13人。其中,16岁的石家庄小将高唯中,是首次入选奥运阵容。

高唯中7岁开始学习游泳,凭借刻苦训练,9岁时她就在省青少年游泳锦标赛中崭露头角,入选河北省游泳集训队。2021年,高唯中作为河北游泳队队员参加了陕西全运会,成为该届全运会游泳项目年龄最小的运动员,获得女子400米个人混合泳第6名。去年在杭州亚运会,高唯中首次参赛夺得女子1500米自由泳银牌。在今年4月举行

的巴黎奥运选拔赛中,高唯中获得女子1500米自由泳冠军,综合此前的训练表现和大赛成绩,她如愿获得了巴黎奥运会资格,在下个月的巴黎奥运会上,她将参加女子1500米自由泳项目。

中国跳水队的奥运名单共10人,女子选手4人,男子选手6人,由石家庄培养输送的龙道一位列其中。21岁的龙道一在7岁时通过招生被选入石家庄市游泳体校接受跳水训练,短短一年多后入选了河北省跳水集训队,10岁

在河北省青少年跳水锦标赛上获得冠军。此后,他先后在省运会、青运会等比赛中获得冠军荣誉。去年龙道一入选国家跳水集训队,与奥运选手王宗源搭档先后在跳水世界杯(西安站)和福州世锦赛上获得男子双人三米板冠军,并为河北跳水时隔22年再次夺得世锦赛男子项目金牌。在巴黎奥运会赛场上,龙道一与王宗源这对世锦赛冠军搭档,有望在男子双人三米板项目上夺取一枚金牌。



### 70余部影片 暑期上映

本月这些影片值得期待

本报记者 李艺桐

2024年电影市场暑期档(6月1日至8月31日)已拉开序幕。截至6月19日,该档期已有70余部电影定档,国内电影市场票房突破12亿元。本月下旬,《头脑特工队2》《沙漏》《云边有个小卖部》等影片值得期待。

将于6月21日上映的《头脑特工队2》在延续前作经典设定的基础上,继续聚焦主人公莱莉的脑海,对青春期的情绪进行了精准刻画,获赞“莱莉就像是我们每一个人的缩影”。故事步入青春期的少女莱莉所面临的强烈自我意识、身份认同、社交压力等多方面挑战,具象化为脑内百变情绪之间的拉扯和碰撞,为家庭观众提供了一把打开孩子们心门的钥匙。许多家长表示“这将是一部家长可以思考很久的电影”“相信每位正值青春期的孩子都能深受启发”。

同天公映的电影《沙漏》根据饶雪漫同名小说改编,由邱天、包上恩、黄明昊领衔主演,讲述了一个互相治愈,却又无奈离别的青春故事。与以往青春电影深度融合爱情元素不同,影片将镜头对准少女的成长过程,呈现出青春敏感脆弱又迷茫晦涩的情感故事。主演黄明昊曾表示:“每一个人的青春都很短暂,不要去羡慕别人的青春,因为你的青春就是最好的。”

电影《绝地战警:生死与共》将于6月22日在全国上映。影片讲述了迈阿密明星警探麦克与马库斯惨遭诬陷,一夜之间沦为通缉犯。面对黑帮的追杀和警察的追捕,迈阿密黄金搭档热血重燃,突破重围上演绝地反杀。据悉,影片独特的第一人称视角让观众身临其境,拥有刺激的观影感受。在此前影片首映观影活动上,不少观众都在观影结束后给出了好评:“超赞的一部绝地战警”“暑期档佳作!”

由张嘉佳编剧并导演,彭昱畅、周也领衔主演的电影《云边有个小卖部》将于6月22日全国上映。截至目前,影片点映及预售总票房突破1000万元。影片讲述云边镇少年刘十三与开小卖部的外婆相依为命,长大后在大城市屡屡碰壁,回到小镇,重逢童年好友程霜的一系列故事。



欧锦赛

### 克罗地亚队两轮不胜

6月19日,在德国汉堡举行的2024欧洲足球锦标赛B组第二轮比赛中,克罗地亚队2比2战平阿尔巴尼亚队。图为克罗地亚队球员巴图里纳(左)在比赛中争顶。  
新华社发

绽放青春 乐享音乐

### 摇滚进校园活动受大学生欢迎

#### 摇滚“石”光

本报讯(记者 刘迪)“大学就是青春,摇滚与青春同在!”

“石家庄真棒,摇滚之城真棒!”6月19日晚,作为石家庄摇滚音乐节进校园活动的特别策划,“摇滚进校园活动”在石家庄学院举办,活动点燃了众多学子们的热情。

此次演出,糖果树林、站立禁区等多支乐队进行了精心准备。夏日傍晚,闷热的空气中,骤然响起的音乐如一声惊雷,吸引着人们来到演出现场。摇滚乐与青春最相配,大学生们很快就沉浸在音乐中,一起歌唱,尽情跳跃、摇摆。

随着夜幕渐渐降临,现场气氛也越来越火热,歌声、欢呼声、掌声汇成了欢乐的海洋。大二学生戴小磊说:“现场听音乐太嗨了,今天晚上太难忘了,希望摇滚进校园活动多多举办!”

感动于大家的热情,糖果树林乐队主唱谢雨表示:“今天来到石家庄学院表演,很开心。跟大学生的距离更近了一点,大学生身上的活力也感染了我们。相互之间传递着一种力量,特别好!”站立禁区乐队主唱赵天畅表示:“最近石家庄举办的各种各样的音乐节、演出,给我们这些音乐人提供了很多的演出机会,非常感谢!”

多彩活动丰富群众精神生活

### 长安区举办文化下基层惠民演出

本报讯(记者 杨阳)6月18日,嘹亮的歌声,抑扬顿挫的朗诵声从长安区文体活动中心剧场传来,“缤纷六月”在长安“遇见艺术”长安区省会第三十一届“彩色周末”文化下基层惠民演出活动在这里火热开启。

此次活动由石家庄市长安区委宣传部、长安区文化广电体育和旅游局、河北省演讲与口才学会研究会主办,长安区文化馆、长安区图书馆、长安区文化志愿服务队、河北省演讲与口才学会研究会朗诵艺术团承办。演出在优美大气的舞蹈《祝福祖国》中拉开帷幕,随后诗朗诵、舞蹈、独唱、二重唱、小合唱、戏曲选段等节目接连上演,整场演出在萨克斯演奏《友谊地久天长》优美动听的乐曲中落下帷幕。

丰富的艺术形式,演员们专业的表演,给大家带来一场精彩的文艺盛宴,赢得观众热烈的掌声。现场高潮迭起,气氛热烈。观众纷纷表示,“演出很精彩,看着近百位演职人员不畏酷暑,为大家带来精彩的节目,非常感动,为他们点赞!”



女单杯网球赛  
阿尔卡拉斯晋级

6月18日,在英国伦敦进行的女单杯网球赛男单首轮比赛中,西班牙选手阿尔卡拉斯以2比0战胜阿根廷选手塞伦多洛,晋级次轮。图为阿尔卡拉斯在比赛中回球。  
新华社发

河北展团精彩亮相 冀版好书广受青睐

### 第30届北京国际图书博览会开幕

本报讯(记者 杨阳)6月19日,第30届北京国际图书博览会(以下简称“图博会”)在北京国家会议中心开幕。河北出版传媒集团携旗下11家出版单位,1200余种冀版优秀出版物亮相,受到国内外参展客商和读者的青睐。图博会开幕首日,河北展区举办了由河北出版传媒集团精心策划、著名报告文学作家李春雷担纲主笔、花山文艺出版社推出的《青春的方向》新书推介会。《青春的方向》记述了2000年保

定学院15名毕业生主动到新疆任教,继而影响了一批又一批青年学子奔赴西部、扎根边疆的故事,他们的选择、奋斗、坚守,反映了当代青年人与国家和民族同呼吸、共命运的精神信仰,书写了一代代中国青年接续奋斗的青春史诗。现场,作家李春雷介绍了本书的创作历程。他为了这部作品远赴新疆且实地采访,先后两次“闭关”创作,对稿件逐字逐句认真推敲、反复打磨。该书得到了专家学者的一致好评。中国作家协会副主席、文学评论家阎晶明表示,《青春的

方向》一书以“青春”为主题回应了社会对青年的关切,写出了具有示范意义的当代青年的人生选择,不仅具有文学价值,还具有教育意义。当天下午,图博会河北展区还举行了京津冀三地出版集团好书共读活动,来自北京出版集团、天津出版传媒集团、河北出版传媒集团的荐书人以各具特色的荐读形式推荐三地好书,交流互鉴。此外,《识古泽今——传世书法墨迹里的中国文脉》融合出版项目首发仪式也在图博会成功举办。